<u>A</u>6 法治庭审

亏损后投资变借款好友上演"变脸记"

法院:诚信是共同投资重要品质

□见习记者 陈友敏 通讯员 胡明冬

在创业这一本身就具有风险的 投资过程中,诚信是所有合伙人的 底线。近日,宝山区人民法院依法 审结了一起合伙协议纠纷案,依法 判决并驳回了原告创业失败后请求 退还投资款的请求。

2018年某日、桃姐与同事兼 好友小美在一家西安面馆吃面时, 发现面馆生意不错, 便起了开一家 面馆的心思。小美得知桃姐该想法 后,表示愿意入伙。

经过一段时间的前期考察调 研, 桃姐计划面馆总投资 120 万 元。由于涉及资金量较大, 桃姐决 定将以每股 12 万元的方式引入其 他合伙人。小美与桃姐口头协商,

由小美出资 12 万元,占股 10% 两人还约定, 由桃姐代小美出资、 签订与其他合伙人的合伙协议等事 官。小美在微信上表示同意,并干 2019年5月向桃姐转款12万元。 第二天, 桃姐把小美拉人面馆股东

2019年11月,店铺正式开业 后的经营过程中, 桃姐在群内告知 各股东收支等经营账目。尽管前期 已经进行了大量的宣传, 但是面馆 开业后,客流量还是远远达不到最 基本的要求,导致而馆经营持续外 干亏损状态。

两三个月后,看不到任何希望 的其他合伙人表示不想再继续垫钱 经营。在征询了小美等人的意见 后、桃姐于2020年1月决定关闭 面馆,并将剩余资金1万余元按照 投资比例退还各股东。

面馆关闭后,小美为了"追 投资损失,突然变了口风。 "桃姐,你打 10 万借条给我吧,其 余 2 万算我学费了。"小美发送微 信消息给桃姐,"我们没有签署任 何的分配权益。我也没有享有任何

"我们都有聊天证据的,你是 以参股形式进来的。"桃姐回复道。

2020年5月,小美将桃姐诉 至法院, 请求法院判令双方诵讨微 信、电话口头约定的投资协议解 除, 桃姐需返还其投资款 12 万

宝山法院经审理查明,被告就 原、被告双方的合作方案、协议内 容等均征询过原告的意见,原告表 示同意并支付了投资款。原告对于

由被告代理其出资、签订合伙协议 等事宜均予以认可。除了通过微信 发送面馆收支情况外,被告也邀请 原告前往面馆杳看账目。由此可 见,被告桃姐对于执行合伙事务的 情况已向原告小美讲行了话当的披 露,并未将原告排除在合伙事务之 外。因此,被告并未存在任何违约

本案中,在面馆因亏损停业 后,原告在微信聊天记录中,一改 此前说法,突然提出要求被告向其 出具欠款 10 万元的借条, 并表示 案洗投资款是被告向其借款。原告 小美上述主张实质上系拒绝承担经 营风险, 违反了双方约定, 且有失

据此,宝山法院依法判决原告 小美与被告桃姐双方通过微信、电 话口头约定的投资协议解除,并驳回 原告小美主张被告桃姐返还投资款 12万元并赔偿违约损失的诉讼请求。 判决后,原告小美不服向上海市第一 中级人民法院提起上诉, 二审维持原

法官说法>>>

"根据《民法典》的精神及《合 同法》的规定, 虽然双方并未签订任 何书面性质的合同, 但是合法的口头 形式合同亦是受到法律保护的。合同 成立后, 合同双方应当遵循诚实信用 原则。本案中原告因一时糊涂妄图挽 回正常的投资风险导致的损失, 不仅 注定一场空, 而且毁了曾经良好的同 事兼好友关系。"该案承办法官马培

(文中人物均系化名)

能托关系帮孩子入名校 入学季这个谎言又来了

一男子因诈骗罪获刑十年

□记者 陈颖婷 通讯员 陈卫锋

本报讯 如今,家长们都想给 自家孩子创造最好的教育条件,但 想要人读名校,条件严格不说,竞 争同样异常激烈。这不仅加剧了-些家长的"焦虑", 也给了不法分 子以可乘之机。王某就谎称自己岳 父是上海市教委的很休人员, 可以 帮助他人子女人读各大名校,先后 从 3 名被害人处骗取"择校费" "好处费"等费用共计 78.5 万元。 直到"录取通知书"迟迟未见,受 害家长才认识到这从头至尾就是-个骗局。

近日, 浦东新区人民法院对本 案进行了开庭审理并当庭作出一审 判决。法院以诈骗罪, 判处王某有 期徒刑十年,并处罚金10万元。

公诉机关指控,2019年8月 至 2020 年 8 月期间, 王某虚构自 己岳父系上海市教委退休人员,谎 称有关系能帮助被害人张女士的儿 子进入上海市进才中学、上海市实 验学校就读,后以需支付择校费等 为由, 先后分多次从被害人处合计 骗得 50 万元。

王某又如法炮制,谎称有关系能帮 助被害人段女士的女儿进入上海福 山外国语小学就读, 后以需支付择 校费等为由,从被害人处骗得 11.5

2020年6月至7月期间, 王 某谎称有关系能帮助被害人崔先生 的女儿进入上海外国语大学附属民 办外国语小学就读,后以需支付通 关系费用、好处费等为由, 骗得 17 万元。

事实上, 王某并没有可以帮 人送人名校就读的"特殊关系" 甚至连所谓的"岳父"也是虚构 的,他其实至今未婚。王某供述 "一开始别人和我打听,我 就说可以,后来他们真的要办, 当时我又缺钱, 所以就一念之差, 虚构了这个理由用来骗钱。"至于 从受害家长手中骗得的钱款,已 被他悉数用来购买玉石及个人挥

回忆起受骗的过程,被害人张 女士十分后悔。原来,2019年8

考, 听其他人说王某可以诵讨关系安 排子女人读名校,一心有个"名校 梦"的她就心动了。 "对方和我说, 他老婆做的是外交工作, 丈人是从市 教委退休的。"就这样,张女士一步 一步陷入了王某精心设置的诈骗陷 阱,光定金就一次性给了20万元之 多,王某也装模作样地出具了相应收 条。2019年11月,张女士又向王某 转账 10 万元。

2020年8月底,在把最后一笔 12 万元尾款支付给王某后,张女士 以为一切都在按原计划进行。但随着 开学日期的来临,心仪名校的"录 取通知书"却始终没有收到。王某 对此解释, 这是因为该校名额"已 经被其他出价高的人买走了" 过,上海实验中学还能进,但需要 另外再交8万元。这一次,一心想 把儿子送人名校就读的张女士依然 照办。直到"梦碎"后,她终于如梦 初醒, 意识到对方可能是一名骗子, 随即报警。

浦东法院经审理后认为, 王某以 非法占有为目的,采用虚构事实、隐 瞒真相的方法骗取他人钱款合计人民 币 78.5 万元,数额特别巨大,其行 为已构成诈骗罪。公诉机关的指控成 立,予以支持。王某到案后能如实供 述自己的罪行,且认罪认罚,依法从

法官说法>>>

受害家长看似走"近道", 其实走了"歧途"

案件主审法官于森表示, 随着全 社会越来越重视教育问题, 不少家长 都想把自己的子女送入名校就读, 而 学区房价格高昂、入学资格条件较严 等原因, 又加剧了一些家长的教育焦 虑, 这才让他们一步步被不法分子

本案中,被告人为自己的行为付 出了沉重代价。但同样值得反思的 是,几名被害人出于对子女的"厚 爱"、不惜花费重金购买子虚乌有的 名校入学资格,看似在走"近道" 其实是走了"歧途"。最终,不仅子 女错失其他入读名校的时机, 父母也 以自己的不诚信行为给孩子们做了错 误的示范, 到头来悔之晚矣

偷逃税款逾2亿元

上海三中院公开宣判 19 人团伙走私白糖案

□见习记者 陈友敏 通讯员 张文姣

本报讯 3月19日,上海 市第三中级人民法院 (以下简称 上海三中院)公开宣判被告人郑 某国、周某勤、王某福等 18 人 走私普通货物、被告人张某走私 普通货物、开设赌场案,一审判 处 18 名被告人犯走私普诵货物 罪, 判处被告人张某犯走私普通 货物罪、开设赌场罪,数罪并

19 名被告人分别被判处有 期徒刑 15年至3年不等,并处 罚金人民币 3100 万元至 30 万元 不等,对4名犯罪团伙核心人员 并外剥夺政治权利 4 年至 3 年不

法院经审理查明, 2019年1 月起,被告人郑某国为牟取非法 利益伙同被告人李某云等人实施 绕关走私白糖入境的犯罪行为。 2019年3月,被告人郑某国、

周某勤、王某福经共谋后,共同出 资,招揽人员,吸纳资金,购买或 租赁多艘船只,通过被告人孔某林 招揽船上人员、调度、管理船只, 向境外采购白糖非法接驳、偷运人 境,并指使李某云、郑某朗、王某 胜、董某钱、黄某南、周某克、诸 某锋等人在码头装卸走私入境的白 糖予以销售。

经海关计核,被告人郑某国、 周某勤、王某福等团伙核心成员参 与偷逃应缴税额均逾2亿元,其余 16 名被告人参与偷逃应缴税额分 别为 500 余万元至 1.8 亿余元不

另查明,被告人张某原在王某 (已判决)处工作,担任司机并帮 助外理日常事务。2018年俄罗斯 世界杯足球赛期间, 张某明知王某 实施开设赌场行为, 仍帮助王某记 录参赌人员输赢情况,并提醒王某 结账,涉案赌资共计616.9万余

上海三中院经审理认为,被

告人郑某国等 19 人共同违反海关 法规,逃避海关监管,采取绕关入境 方式从境外非法接驳、运输白糖 入境, 偷洮应缴税额均属特别巨 大, 其行为均已构成走私普通货 物罪,依法应予惩处。被告人张 某明知他人开设赌场仍帮助记账 等,其行为又构成开设赌场罪, 依法应予数罪并罚。在本案走私 共同犯罪中,被告人郑某国、周 某勤、王某福、孔某林系主犯, 其余 15 名被告人均系从犯, 故综 合考虑各被告人具体地位、作用、 参与时间和次数以及自首、 立功、退缴违法所得、预缴罚金 等情节, 判处 18 名被告人犯走私 普通货物罪, 判处被告人张某犯 走私普诵货物罪、开设赌场罪, 数罪并罚。19 名被告人分别被判 处有期徒刑 15年至3年不等,并 处罚金人民币 3100 万元至 30 万 元不等,对4名犯罪团伙核心人 员并处剥夺政治权利 4 年至 3 年

刷抖音遇"和尚"陷入网恋?

女子掉入诈骗陷阱人财两失

□见习记者 翟梦丽 诵讯员 徐杰瑛

男子丁某某冒充"和尚"与 受害人谈恋爱,虚构"家人生 "寺庙罚款"等理由骗取 钱财。日前,金山区人民检察院 依法以诈骗罪对"假行僧"丁某 某提起公诉。最终, 法院依法判 外丁某某有期徒刑3年8个月, 并处罚金2万元。

2020年6月的一天,吴女 士刷抖音时收到一个昵称为"觉 悟人生"的好友申请,聊天中, 吴女士无意提起了自己对佛事感 兴趣,对方便接着话题和其聊了 起来, 高谈阔论中表现出对佛教 事宜了解颇深。

其实我是某知名寺庙的和 尚, 法号耀智, 刚才和你聊天觉 得很谈得来,我们可以加个微信 方便一起探讨佛学吗?"偶然加 上的好友竟是"真僧人",

士不假思索就添加了对方为微信好 友,此后,两人时常聊天讨论佛学 思想,一来一去便孰悉了起来。

发现自己和"耀智和尚"很谈 得来,吴女士不知不觉对其有了好 感,而对方也时不时表达出了爱慕 之意,两人就此谈起了恋爱。

一次交谈中, "耀智"表现的 情绪低落。吴女十询问, 其表示自 己的父亲从二楼失足摔下, 现在在 医院急需钱用于治疗。为帮助心爱 的人, 吴女士毫不犹豫地转账 2 万

一段时间后,吴女士向对方提 出想去佛寺探望。"你来寺庙里找 我不合适,我过几天会去找你。 "贴心的"表示。几天 后,吴女士如愿和"耀智"见面, 其间,恋人接了一通电话后愁眉 不展。"医院打来的电话,说我 父亲后续治疗费用还差不少, 计 先交1万多,你能再借我点钱吗?"

于是, 吴女士又到银行领了一万余

"车坏了需要维修"、 人借钱没还,他们来寺庙讨债" ……恋爱期间,吴女士多次转账钱 "耀智"一再"借 财帮助恋人。 钱"的举动终究让吴女士起了疑 心,吴女士联系了之前了解佛学时 认识的某寺庙僧人。听完吴女士的 叙述后,对方立即质疑了"耀智" 所谓的和尚身份。

吴女士意识到自己遇到了骗 随即联系对方要求还钱,而对 方却找各种理由推脱。吴女士报了

2020年8月,犯罪嫌疑人丁 某某被抓获, 其到案后对冒充僧人 以谈朋友为幌子, 编浩理由向被害 人骗取钱财的事供认不讳。

日前,金山检察院依法以诈骗 罪对被告人丁某某提起公诉。最 终, 法院支持指控, 依法判处丁某 某有期徒刑3年8个月,并处罚金

明作废。 上海市静安区海河之恋服装店 失营业执照副本,证照编号: 50007201801190002, 声明作 上海市宝山区陈大辉水产店 营业执照正本, 统一社会信用 5:92310113MAILON5102, 声明作 上海翼逗网络科技有限公司遗营业执照正副本,证照编号:15 開議文化传播(上海)有限公司遗营业执照正副本,统一社会信用代码91310120062533006世 公会信用代码 床 华平远大量业从照副介、信用作。 192310109MAIMFW162,声明作废 上海市奉贤区俊卿食品店遗失 营业执照副本,统一社会信用代码。 92310120MAILKYEJ44,声明作废 上海市金山区建顺简务信息咨询服 务部遗失营业执照正副本,证照编号 0007201805090053, (54), 声明作 上海市宝山区星宇建材经营部 营业执照正副太 法典号经营部

四:92310118MA1M161662, 声明 杨长秀遗失营业执照正副本 册号:310117601170925. 声明

上海朝律投资管理有限公司遗营业执照副本、副本编号-970

上海昊盛物资供应站遗失营 执照正副本,证照编号:08000 上海东亚客货运汽车服务有限

001200105090003, (04), 声明作废 上海鲲翼文化传播有限公司遗 税 务 登 记 证 副 本 , 税 号: 310120MA1HYD4C9A,声明作 上海佧珞文化传媒有限公司遗 业执照正本,统一社会信用代码

51010100055213, 声明作废。 :海坤沥实业有限公司遗失。 (照正副本,证昭纪号)

信用代码:92310114MA1L55XW0G; 食品经营许可证正本,许可证编号: JY23101140065045, 声明作废

注意は今日 上海泉求运输服务有限公司经 全海辺解散 並已成立清質组 前